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4. B navštívila knihovnu, kde si každý četl knihu dle svého výběru a následně odpověděl na otázky týkající se obsahu knihy. V rámci 
propojení českého jazyka a výtvarné výchovy si ještě děti vyrobily záložky do knižky.

Květen na Bystřicku přinesl proměnlivé počasí i působivé pohledy na oblohu, od duhy po barevné západy slunce.

FOTOZPRÁVY

Víkendový workshop se uskutečnil v Komunitním centru Bystřice. Dámy si ušily svého klasického teddy medvídka pod vedením 
autorky Dagmar Kašparové.

Fo
to

 -
 z

dr
oj

: f
ac

eb
oo

k 
By

st
řic

e 
ži

vě
Fo

to
: J

oh
an

a 
U

rs
ac

he
ro

vá
Fo

to
 -

 z
dr

oj
: f

ac
eb

oo
k 

ZŠ
 B

ys
tř

ic
e

Dne 25. 5. 2026 se v komunitním centru uskutečnilo Setkání pamětníků na téma potok Bystrý pod vedením Mirky Michálkové.
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nás ve školce to byl velmi spe-
cifický školní rok. Začalo to už 
minulé léto, kdy jsme museli 
poměrně narychlo opustit část 
prostor, aby zde mohla započít 

přístavba tříd MŠ a výstavba prostoru pro dět-
ské skupiny. 

Kdo někdy rekonstruoval, tak tuší, co to vše 
může znamenat a že to není zrovna med.  
I u nás by historky z této doby mohly zaplnit celé 
číslo Hlasu. Spousta takových situací a zážit-
ků zůstanou především v nás, kteří jsme tomu 
byli nejblíže. Třeba první letní déšť po zbourání 
třídy Tygrů nám chtěl nejspíš jako bonus stav-
by zařídit soukromé aqua centrum. Zatopené 
sklepní prostory nás trápily takřka celý podzim. 
Každá sebemenší přeháňka působila v útrobách 
školky, jako kdyby byl snad dešťový mrak pouze 
nad námi. Nemusím zde popisovat, co takové 
nechtěné a neustále obnovované vlhko přináší.

Příchod prvního ochlazení byl nejvíc znát opět 
ve sklepní části školky, na kterou navazuje  
i školní jídelna. Chlad jako by se rozhodl do 
těchto míst se na zimu nastěhovat, což nejvíce 
pocítily naše paní kuchařky a paní hospodářka.  

Živelná omezení postupně začala doprovázet  
i omezení přímo stavebního rázu, kdy namísto 
relaxační hudby po obědě bylo slyšet bouchá-
ní a bourání. Paradoxně to na odpočívající děti 
působilo právě jako relaxační zvuky či bílý šum. 
Posléze jsme zase například museli přestat vyu-
žívat schodiště k Myšákům. To mělo být původ-
ně na pár týdnů, ale nakonec bylo pro rodiče a 
děti znovu otevřeno až  před pár dny. Plánovaná 
uzavírka vody či elektrické energie střídala je-
jich neplánované uzavření. 

Naštěstí jsme však všechno zvládli. Mateřská 
škola byla uzavřena pouze v době jarních prázd-
nin, kdy ale její provoz bývá i tak omezen s ohle-
dem na nižší počet přihlášených dětí. Jemný ná-
znak peripetií, kterými jsme si museli ve školce 
spolu s rodiči tento školní rok projít, bych ráda 
ukončila poděkováním. 

První, kdo nám pomohl byla Základní škola Bys-
třice, která nám uvolnila prostory školní druži-
ny pro naší třídu, kterou celý školní rok využívali 
Tygři. Na odloučeném pracovišti se nás ujala  
i školní jídelna ZŠ. Díky tomuto kroku jsme ne-
museli omezovat provoz ani počty přijatých dětí 
do MŠ. Další díky spolu s obdivem patří paní 
hospodářce a paní kuchařkám MŠ, které se se 
všemi omezeními potkávaly od začátku nejvíce. 
Nemalé poděkování patří paní učitelkám, ale  
i rodičům a dětem ze třídy Myšáků, kteří neměli 
standartní přístup do šatny a velmi pokorně se 
podmínkám přizpůsobili. Děkuji ale i ostatním 
zaměstnancům, kteří se denně potýkali s nej-
různějšími omezeními  probíhající stavby! Dě-
kuji i rodičům dětí z ostatních tříd, kteří občas 
pátrali, kudy se dnes vůbec do školky dostanou 
apod. Velkou oporou naší školce byly od samého 
začátku Technické služby Bystřice.

Nyní jsme na konci nejen školního roku, ale 
i celé anabáze se stavbou a můžu napsat, že 
máme již stavbu zkolaudovanou! V současné 
době probíhají administrativní kroky směřující 
k otevření nových prostor. Od září najdete naší 
školku stejně jako dvě nově vzniklé dětské sku-
piny pouze na adrese Družstevní 422, kde se na 
vás a vaše děti budeme těšit!

Za to celé patří poděkování představitelům 
Města Bystřice v čele s panem starostou! Ne-
být jejich odvážných hlasů vedoucí k přístavbě, 
dnes by bylo pro mnohé rodiče dětí nepřijatých 
do naší MŠ nemilým tématem, kam své děti od 
září umístí. Závěrem věnuji ještě jedno skrom-
né, přesto nemalé poděkování, paní Alici Černé  
z oddělení projektového řízení MÚ Bystřice, 
která mi byla po celou dobu probíhající stavby 
velkou oporou!

Přeji Vám krásné léto provoněné jahodami, be-
zinkovou šťávou a sušenými houbami! Ať se vám 
podaří si najít chvilku pro sebe, své nejbližší ale 
i přátele!

V novém školním roce se na vás budeme v naší 
školce i s dětskými skupinami těšit!

 

ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!
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Rekonstrukce ulice  
u školky vstupuje 

do další fáze
Čekají nás opravené chodníky, 

a moderní parkovací stání.

Představení 
dramatického kroužku 

Nastal čas ukázat, co se 
účastníci dramatického 

kroužku naučili. 

STRANA 8

STRANA 10

Školní rok míří 
do finále! 

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Úspěch v uměleckých 
soutěžích

Proběhly soutěže v uměleckých 
oborech, jichž se zúčastnili žáci 

ZUŠ J. Suka Benešov 

STRANA 6

Text a foto: Lucie Skřipská, ředitelka MŠ Bystřice
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Město Bystřice pokračuje v přípravě rozsáh-
lých investic do vodohospodářské infrastruk-
tury, jejichž cílem je postupné zajištění pitné 
vody a kvalitního odkanalizování města i jeho 
přilehlých osad. Dalším důležitým krokem 
 v tomto procesu bylo veřejné projednání pro-
jektu kanalizace pro osady Jírovice, Jarkovice 
a Semovice, které se uskutečnilo v pondělí  
25. května v komunitním centru v Bystřici.

Setkání se zúčastnilo více než sto obyvatel uve-
dených osad, což potvrdilo velký zájem veřej-
nosti o připravovaný projekt. V úvodu přivítal 
přítomné místostarosta města Daniel Štěpá-
nek, následně starosta Michal Hodík připomněl 
dlouhodobou strategii města v oblasti odvádění 

a čištění odpadních vod. Zdůraznil, že město již 
od roku 2020 postupuje podle schválené Kom-
plexní technickoekonomické studie zásobování 
pitnou vodou, odvádění a čištění odpadních 
vod pro lokalitu Bystřice. Tato studie počítá pro 
osady Nesvačily, Líšno, Mokrá Lhota, Jírovice, 
Jarkovice a Semovice s centrálním řešením od-
kanalizování a výstavbou nové čistírny odpad-
ních vod.
V současné době je již zpracována projektová 
dokumentace nové čistírny odpadních vod a 
části kanalizační sítě pro osady Nesvačily a Líš-
no. Nyní se projektuje splašková kanalizace pro 
osady Jírovice, Jarkovice a Semovice. Za pro-
jekční společnost KONEKO, spol. s r. o., před-
stavil občanům připravované řešení Ing. Sergej 
Gorbunov. Seznámil přítomné s navrženým ve-
dením kanalizace, technickým řešením jednot-
livých úseků i možnostmi budoucího napojení 
konkrétních nemovitostí.
Po úvodních informacích se rozproudila více 
než hodinová diskuse, během níž projektan-
ti i vedení města odpovídali na řadu dotazů. 
Občany nejvíce zajímal předpokládaný časový 

harmonogram přípravy a realizace projektu, 
možnosti financování, ale také související pří-
prava projektování vodovodu.

Příprava takto rozsáhlých staveb je časově i ad-
ministrativně náročný proces. Veřejné projed-
nání však ukázalo, že mezi městem a občany 
existuje společný zájem hledat řešení, která za-
jistí kvalitní technickou infrastrukturu i dobré 
podmínky pro život v našich osadách. Cílem 
připravovaného projektu je zajistit obyvatelům 
dlouhodobě udržitelné řešení odvádění odpad-
ních vod, které přispěje nejen ke zlepšení život-
ního prostředí a komfortu bydlení, ale současně 
zvýší atraktivitu a hodnotu místních nemovi-
tostí.  

ZPRÁVY Z MĚSTA
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Zkrácená verze zápisů z jednání Rady města Bystřice č. 83  konaného dne 27. 4. 2026 a č. 84 konaného dne 11. 5. 2026. 
Plné verze naleznete na www.mestobystrice.cz

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Jednání Rady a Zastupitelstva města Bystřice

Investice do školství a rozvoje města
Rada města vybrala dodavatele pro projekt 

„Nástavba dvou odborných učeben ZŠ Bystři-
ce“. Zakázku zrealizuje společnost DS-DRY-
WALL s.r.o. za nabídkovou cenu 10 265 031 Kč 
bez DPH.

Byly uzavřeny příkazní smlouvy na dotační 
management pro klíčové projekty: „Park pod 
Barevnou“, „Vycházková cesta kolem potoka 
Bystrý“ a zmíněnou nástavbu učeben ZŠ.

V rámci přípravy na vznik dětských skupin 
pod Mateřskou školou Bystřice byla schválena 
smlouva na poradenské a organizační práce 
spojené s jejich zakládáním.
Hasiči a bezpečnost

Město prodlužuje termín realizace projektu 
„Pořízení nové automobilové stříkačky pro 
JSDH Bystřice“ do konce roku 2026. Zároveň 
byly schváleny smlouvy na administraci dotací 
pro tuto novou techniku.

Rada schválila záměr prodeje nepotřebného 
hasičského vozu KAROSA CAS za minimální 
cenu 70 000 Kč.

Pro nové zásahové vozidlo Tatra Force bylo 
sjednáno havarijní pojištění a došlo k aktualiza-
ci pojistné smlouvy na pojištění podnikatelů  
v celkové výši cca 419 tis. Kč.

Sbor dobrovolných hasičů Drachkov obdrží 
dotaci 5 000 Kč na pořádání Spanilé jízdy vete-
ránů.
Infrastruktura a životní prostředí

U stavby vodovodu v Mokré Lhotě došlo  
k navýšení ceny o cca 2,5 mil. Kč z důvodu poža-
davku správce komunikace (KSÚS) na celkovou 
homogenizaci vozovky v dotčeném úseku.

Bylo schváleno připojení nových odběrných 
míst k elektrické síti pro lokalitu Bystřice-sever 
(”V Remízku”) a pro vodoměrnou šachtu  
v Mokré Lhotě.

Město uzavřelo smlouvu se společností 
PLASTIC WASTE FREE EPR a.s., která bude 
obci hradit náklady na úklid odpadů z vybra-
ných plastových výrobků.

Na základě právního posouzení byla revoko-
vána původní dohoda o kastracích toulavých 
koček, neboť obcím tato povinnost nevyplývá 

ze zákona. 
Správa majetku a územní plánování

Pokračuje majetkoprávní vypořádání formou 
směn pozemků, zejména v osadě Mlýny (k.ú. 
Tvoršovice) pod tamní komunikací a v k.ú. Ne-
svačily u spojovací cesty k letišti.

Rada vzala na vědomí další podněty ke změ-
nám územního plánu v k.ú. Božkovice a Drach-
kov, které se týkají narovnání stavu zahrad a 
ploch pro budoucí rodinné bydlení.
Kultura, sport a organizace

Městské kulturní a informační centrum 
(MKIC) získalo dotace od Středočeského kraje 
na oslavy 555 let městyse Bystřice (100 000 Kč) 
a na vydání turistické brožury o sakrálních 
stavbách. Organizace dále přijala finanční dar 
70 000 Kč od firmy DZV NOVA a.s.

Pro letiště Benešov bylo schváleno navýšení 
investice na pořízení modernějšího záznamo-
vého zařízení ReDAT5.

V jezdeckém areálu Opřetický dvůr bylo po-
voleno konání jezdeckých závodů v průběhu 
celé sezóny 2026.  

Veřejné projednání projektu kanalizace  
pro Jírovice, Jarkovice a Semovice
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice
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Město Bystřice otevírá prodej vlastních sta-
vebních pozemků pro rodinné domy. Lokalita 
V Remízku vznikla jako jedna z odpovědí na 
to, co si lidé sami zvolili jako priority rozvoje 
Bystřicka. První čtyři parcely jsou v nabídce 
od začátku června.

Postavit dům na okraji lesa, kde ráno slyšíte 
zpívat ptáky a máte výhled do okolní přírody, 
je sen, který v Bystřici nezůstává jen na papíře.  
V lokalitě V Remízku začíná město prodávat své 
vlastní stavební pozemky pro stavbu rodinných 
domů.

Není to nápad, který by spadl z nebe. Rozvoj by-
dlení patří mezi 10 hlavních priorit, na kterých 
se veřejnost shodla při tvorbě tzn. 10P (10 prio-
rit Bystřicka). Tehdy zaznělo jasně, že chceme, 
aby tu měly kde bydlet i naše děti a aby se sem 
stěhovaly mladé rodiny. Lokalita “V Remízku” 
je konkrétní krok tímto směrem. Tento cíl je 
pevně zakotven i v dokumentu Strategie rozvo-
je města 2020-2030, který vznikl také společně 
s vámi. „Nechtěli jsme, aby mladí lidé z Bystřice 
odcházeli jen proto, že tu pro ně nebylo kde stavět. 
V Remízku jsme proto připravili pozemky, na kte-
rých může vyrůst další kus města,“ říká starosta 
Michal Hodík.

V lokalitě je 20 pozemků s výměrou od 768 m² 
do 832 m². Prodej startuje na začátku června 
2026. Hned v úvodu jsou k mání čtyři parcely. 
Rozhoduje pořadí zájemců. Město jako investor 
vybuduje pozemní komunikaci i všechny inže-
nýrské sítě, předpokládaný termín dokončení 
je červenec 2027. Souběžně budou pozemky 
postupně nabízeny k prodeji ve 3 etapách.  
S každou další etapou bude růst cena pozemku 
za m² v návaznosti na výstavbu infrastruktury.

Protože pozemky patří přímo městu, máte na 
výběr ze dvou cest, jak se k nim dostat. Kdo chce 
mít papírování z krku a ocení, že za něj smlouvy 
i převod vyřídí odborník, využije realitní kan-
celář, se kterou má město nevýhradní smlouvu. 

Za tuto službu si kancelář účtuje provizi. Komu 
nevadí zařídit si nákup sám, může jednat pří-
mo s městem. Obě cesty vedou ke stejnému 
pozemku a liší se jen v tom, jestli si připlatíte za 
pohodlí, nebo si práci uděláte sami.

Nová čtvrť se snaží do krajiny zapadnout, ne ji 
přebít. Domy budou mít kolem sebe dost místa 
i soukromí a celý prostor je navržený tak, aby 
působil vzdušně. Budoucí majitelé ocení blíz-
kost centra města s veškerou občanskou vyba-
veností (škola, školka, lékaři, knihovna, komu-
nitní centrum, dětská hřiště, obchody), okolní 
krajinu, návaznost na cyklostezky, dostupnost 
veřejné dopravy a rychlé napojení na dopravní 
tepnu Praha-Tábor. Člověk tedy může bydlet  
v klidném prostředí na kraji města a přitom mít 
hlavní dopravní tepny doslova za rohem, což 
přináší výraznou úsporu času v každodenním 
životě.

Pokud máte zájem o pozemek a neuspějete 
hned v 1 etapě, nezoufejte. Budou následovat 
další etapy prodeje.

Volné pozemky, ceny i celý postup nákupu na-
jdete na webu www.vremizku.cz.

ZPRÁVY Z MĚSTA

V Remízku začíná prodej městských pozemků
“Lokalita V Remízku, nové místo pro život“

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice; Michal Lukeš, realitní makléř | Vizualizace: Atelier VAS

Město prodává vlastní stavební pozemky 
v nové lokalitě V Remízku

1. etapa prodeje pozemků startuje 
v červnu 2026

Pozemky budou mít cesty i inženýrské sítě
Rozhodující je pořadí zájemců, nepřebíjí 

se nejvyšší cenová nabídka
Koupit se dá přímo od města, nebo přes 

realitní kancelář

Denisa Říhová

Denisa Říhová

Denisa Říhová
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Rekonstrukce ulice u školky 
vstupuje do další fáze

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Po úspěšné výměně vodovodního řadu se sta-
vební práce v ulici Nová přesouvají na povrch. 
Čekají nás opravené chodníky, moderní par-
kovací stání a především řešení, která pomo-
hou v lokalitě udržet vodu a zpříjemnit klima  
i během horkých letních dnů.

Možná jste si při průchodu ulicí Nová všimli, že 
dělníci odstraňují původní betonovou dlažbu, 
která na první pohled vypadala zachovale. Tato 
otázka napadá mnohé sousedy a je zcela na 
místě. Odpověď se ukrývá v dokumentu, který 
se jmenuje Adaptační strategie města Bystřice. 
Naším cílem je proměnit zastavěné části města 
tak, aby se v nich dalo příjemně žít i v době, kdy 
nás trápí čím dál delší období sucha a vln veder.
Klasická dlažba a asfalt fungují jako poklička, 
po které dešťová voda rychle odteče do kanali-
zace a zmizí pryč, místo aby se vsákla do země 
a ochlazovala své okolí. Proto jsme se rozhodli 
parkovací místa v ulici Nová osadit takzvanou 
polovegetační dlažbou. Je to povrch, který díky 
svým otvorům umožňuje dešti prostoupit pří-
mo do půdy. Tím pomáháme stabilizovat hla-
dinu podzemní vody a výrazně odlehčujeme 
dešťové kanalizaci. Díky tomuto systému se 
zvlhčuje vzduch, což oceníte zejména v letních 
měsících, kdy se okolní budovy a silnice budou 
méně rozpalovat.
Původní dlažební kostky, lidově zvané “íčka”, 
však rozhodně neskončí na skládce. Jsou stále 
kvalitní a najdou své uplatnění na jiných mís-
tech v našem městě. Použijeme je například  

k opravám poškozených částí chodníků přímo 
v ulici Nová nebo jako pevný podklad v hnízdech 
pod nádoby na tříděný odpad. Je to hospodárné 
řešení, které šetří peníze i životní prostředí.

Proč jsme si pro takto rozsáhlou rekonstruk-
ci vybrali právě tuto část Bystřice? Lokalita  
u bytových domů je jednou z nejživějších ve 
městě. Denně tudy procházejí a projíždějí rodiče  
s dětmi do mateřské školy a na sídlišti žije velký 
počet obyvatel na poměrně malé ploše. Právě 
v takových místech je kvalitní veřejný prostor a 
dobré mikroklima nejdůležitější.
Výměna vodovodního řadu, kterou provedla 
společnost VHS Benešov, je již hotová. Pomy-
slné žezlo převzal zhotovitel BES s.r.o. Kromě 
nových chodníků s bezpečnostními červenými 
pásy pro lepší orientaci se dočkáme i zcela no-
vého povrchu vozovky. Ta je po výměně trubek 
značně rozřezaná. Již dříve byla rozbitá a po 
deštích se tvořily hluboké louže, což už se brzy 
stane minulostí. 
Největší novinkou, o které se v těchto dnech in-
tenzivně jedná, je navýšení počtu parkovacích 
míst. Projekt má rozšířit okolí školky o celkem 
15 parkovacích stání – 6 přímo v ulici Nová, 5  
v ulici Družstevní a 4 místa vyhrazena pro krát-
ké zastavení nedaleko vchodu do školky. Tato 
místa by byla součástí vozovky, avšak s mírně 
vyvýšeným a odlišným typem povrchu, což 
zvyšuje bezpečnost dětí i dospělých v ranní do-
pravní špičce.  

 
 V lokalitě kolem školky jednáme o vzniku 15 nových parkovacích míst, 4 z nich pro 

krátké zastavení rodičů u školky.

 Původní dlažba z parkovišt v ulici Nová ještě poslouží. Využijeme ji na opravy chodníků 
i pod kontejnernerová stání na Bystřicku. Nový propustný povrch parkovacích stání 
pomůže udržet vodu v krajině a sníží letní vedra mezi domy.

Povrchy parkovacích stání v ulici Nová se postupně obměňují. 
Parkování je vždy umožněno hned po dokončení parkovacího bloku.

Polovegetační dlažba, skrze kterou 
prostupuje voda do půdy

Stav chodníku a pozemní komunikace 
před rekonstrukcí povrchu
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COWORKING | KINO

Ještě nemáme vyhráno, ale postupujeme dál!

Přesně před dvěma lety na konci května 2024 
na úvodním setkání mezinárodního projektu 
RurALL ve slovinském městečku Beltinci vítali 
naší českou výpravu v čele s panem starostou 
Michalem Hodíkem jako světové šampiony  
v ledním hokeji. Letos nás slovinští projektoví 
partneři vítali opět s úsměvem na tváří, ale ne-
odpustili si pichlavou poznámku na senzačně 
vyhraný zápas proti naší hokejové reprezenta-
ci. My jsme ale do Slovinska nepřijeli hrát hokej, 
ale představit, jaký kus práce jsme mezitím za 
ty dva roky v Bystřici odvedli a jak jsme se od 
minulého setkání posunuli dál. Svými výsledky 
se tu chlubili i další partneři z 11 zemí. Společ-
ným cílem všech bylo v rámci projektu RurALL 
zmapovat nevyužité a chátrající budovy ve 
svém regionu a navrhnout pro ně nové využití.

Vlajková loď z Bystřice 
Naše bystřická reprezentace, opět vedená pa-
nem starostou Michalem Hodíkem, během 
druhého dne setkání 20. 5. 2026 ukázala výsled-
ky dvouleté práce. Jako vlajkovou loď našich 
aktivit, jejíchž smyslem je vdechnout nový život 
chátrajícím budovám v Bystřici a okolních osa-
dách, jsme společně s Markem Třeštíkem pre-
zentovali dosavadní pokrok v záměru přetvořit 
opuštěnou budovu Staré školy ve sdílený pra-
covní prostor (coworking).
Ukázali jsme, jak jsme společně se všemi za-
interesovanými stranami včetně bystřických 
občanů během dvou workshopů veřejně dis-
kutovali nad využitím chátrajících budov a 
společně jsme hledali jejich nové využití. Jak 

jsme zpřístupnili budovu Staré školy během 
dne otevřených dveří v říjnu 2025 a jak budova 
ožila velikonočním tvořením a malováním dětí 
a mládeže. Dále jsme ukázali, jak jsme na konci 
dubna 2026 do Bystřice přivezli sdílenou dílnu 
na kolečkách a dali občanům Bystřice ochut-
nat, jak by mohla vypadat komunitní sdílená 
dílna BysLab. Nebo jak pravidelně organizuje-
me přednášky a workshopy nejen pro místní 
podnikatele a tím okolo našich aktivit vytváří-
me komunitu.

Postupujeme do čtvrtfinále
Výsledky naší práce v Bystřici udělaly velký 
dojem na ostatní partnery a až z osobních roz-
hovorů s ostatními jsem pochopil, kolik práce 
jsme společně v Bystřici odvedli, jak moc jsme 
se v porovnání s některými posunuli a jak ob-
divuhodné výsledky máme. Sice ještě nemáme 
úplně vyhráno, ale řečeno hokejovou termi-
nologií, jsme jako vítězi postoupili ze základní 
skupiny a čeká nás vyřazovací část čtvrtfinále. 
V případě našeho coworkingu to bude úprava a 
rekonstrukce vybydlených prostor budovy Sta-
ré školy, aby bylo možné zde ideálně od podzi-
mu 2026 zahájit provoz coworkingu.

Jsme na #nadobreceste do finále
Závěrečné setkání v Beltinci v rámci projektu 
RurALL bylo pro nás příležitostí se osobně se-
tkat s kolegy z okolních zemí a vyměnit si po-
znatky z praxe a sdílet zkušenosti. Ukázalo se, 
že přes rozdílnou geografickou polohu, jazyk, 
kulturu a historickou zkušenost, jsou výzvy, 

které mají všechny země společné. Na základě 
diskusí a odborných doporučení se potvrdilo, 
že náš záměr v Bystřici pomocí coworkingu a 
komunitní sdílené dílny vytvořit prostředí pro 
rozvoj podnikání a inovací, je správný. Dokonce 
toto řešení pro vylidňující se rurální oblasti in-
spirovalo ostatní. Ukazuje se totiž, že zaměření 
na turismus nelichotivou situaci nezachrání, a 
naopak zaměření se na podporu podnikavosti a 
inovací v místě má v porovnání s vynaloženými 
náklady největší pozitivní dopad. Město Bystři-
ce se na tuto správnou cestu vydalo nejen díky 
projektu RurALL, ale směřuje po ní strategicky 
už delší dobu.
Největší přínos projektu RurALL vidím v tom, 
že se podařilo v Bystřici nastartovat změny  
k lepšímu a díky společné snaze se skutečně 
našlo nové využití chátrajícím budovám. Výsle-
dek se nedostaví hned, ale důležité je, že se na 
toto téma otevřela veřejná diskuse. Během těch 
minulých dvou let se udělaly konkrétní kroky, 
díky kterým jsme #nadobreceste do finále, jímž 
je například přeměna budovy Staré školy, vy-
tvoření sdílené dílny BysLab a revitalizace dal-
ších chátrajících budov v Bystřici a okolí.

Text: Milan Hnátek | Foto: Michal Hodík

Řeknete dva roky. Zdá se to jako poměrně dlouhá doba. Ano, je, ale na druhou stranu to hrozně rychle uteče 
a až při pohledu do zpětného zrcátka uvidíte, kolik velké práce se během té doby udělalo.

7

Filmové večery v Bystřici
Letos poprvé se Komunitní centrum proměni-
lo do režimu kinokavárny. Promítá se zhruba 
jednou za měsíc a dramaturgie záměrně míchá 
žánry, takže si na své přijdou děti, pamětníci  
i ti, kdo hledají něco nového. Po lednových Po-
hádkách po babičce přišel v únoru dokument 
Něžný Hrabal a k němu jako bonus Ostře sle-
dované vlaky z filmového archivu. V březnu 
pak sál pobavil Dream Team. Na konci května 
se na plátně objevila animovaná Velrybí píseň.

Bystřické kino ale není jen sálem s plátnem. Je 
to místo, kam se chodí na film, jen tak posedět u 
dobrého nápoje a občerstvení. Vstupné zůstává 
symbolické, takže výlet do kina nezatíží rodinný 

rozpočet o nic víc než odpolední zmrzlina.
Vrcholem dosavadní sezóny byl 17. duben, kdy 
do Bystřice zavítala Expediční kamera. 
Dopoledne patřilo škole. Žáci viděli pěti-
měsíční pěší cestu napříč drsnou Pata-
gonií, dlouhou 4 000 km, výpravu sed-
mi českých kajakářů mezi ledovými krami  
v Grónsku a cyklistické putování odlehlými 
stezkami Bhútánu. Večer sál patřil veřejnosti. 
Na plátně se vystřídalo 8 filmů a za vstupné 50 
Kč mohl divák během jediného večera obejít 
pořádný kus zeměkoule. Italský snímek Pod 
bodem varu vzal diváky do žáru saharského 
ultramaratonu, film Langtang do himálajských 
výšek a portrét slacklinového mistra Samuela 

Voleryho ukázal, co všechno člověk dokáže vy-
balancovat na napnuté pásce vysoko nad zemí. 
Jeden z diváků prý po skončení poznamenal, že 
na takovou cestu by si sám netroufl, ale prožít si 
ji z pohodlného sedadla mu úplně stačí.

Na co se těšit
Dne 19. června přijde na řadu Někdo to rád  
v Plzni. Léto vyvrcholí 21. srpna pod širým ne-
bem, kdy se promítání přesune ven a diváci si 
na letním kině vychutnají český film Nečekané 
léto.
Vstupenky je možné kupovat předem online. 
Aktuální nabídku filmů najdete na webové 
stránce https://visitbystrice.cz/events/. 

Text: Denisa Říhová; Soňa Jakubková, koordinátorka projektu Zdravé město a MA21 

Hlas Bystřice č. 5⁄2026
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DIVADLO

Představení dramatického kroužku  
V září začaly přípravy, rozdělovaly se role a 
přidělovaly úkoly. Pak následovalo dlouhé 
období, kdy každý z účastníků ladil a piloval 
svoji svěřenou roli v celé mašinerii zvané diva-
delní představení. Naši malí a mladí studenti 
dramatického kroužku se během letošního 
školního roku dozvěděli, co všechno obnáší 
připravit divadelní představení. A věřte, že to 
není jen naučit se text, odříkat ho a jít domů. 

Nejen herecký projev se trénuje až do zblbnutí, 
ale i ostatní činnosti, jako jsou například změ-
ny scény, rychlé převlékání herců a podobně 
je nutné nacvičit k úplné dokonalosti, protože  
v den D přijde samozřejmě tréma a ta umí diva-
delníkům hodně zavařit. To se pak často hodně 
zapotí nejenom herec, ale i nápověda. 
V pondělí 25. května 2026 v 17 hodin nastal čas 
ukázat, co se účastníci letošního dramatického 
kroužku během celého školního roku naučili. 
První představení mladší skupiny dramatické-
ho kroužku se jmenovalo Strašidla nevystrašíš 
aneb kdo z koho a pojednávalo o strašidelném 
lese, ve kterém si město usmyslelo zbudovat 

hotel. Strašidla, která les obývají, si samozřejmě 
nechtějí nechat les vykácet a tak začne souboj 
město versus strašidla. Děti ukázaly v moc hez-
kém příběhu, že jsou schopny dlouhých mono-
logů i dialogů, a že jsou skutečně velmi dobře 
sehrané. V představení nebyla hluchá místa a 
všichni diváci se moc dobře bavili. 

Po přestávce, ve které proběhla kompletní vý-
měna rekvizit na jevišti a také všech herců za-
čalo druhé představení, tentokrát se jednalo  
o hru s detektivní zápletkou Slavíci z Madridu. 
Zde starší frekventanti předvedli svoji vyladě-
nou formu a ukázali našlapanému divadlu, co  
v nich dřímá. Hra byla sama o sobě zábavná, ale 

poslední obraz, kdy jsme mohli sledovat mno-
ho vytřeštěných obličejů a nepředvídatelných 
dialogů (i pro samotné herce), diváky úplně 
odboural. 

Nezbývá než dodat, že obě vystoupení drama-
tického kroužku byla skutečně famózní a já 
bych na tomto místě chtěla moc poděkovat lek-
torům dramatického kroužku Denise Cerma-
nové a Milanovi Doležalovi, kteří celý rok s dět-
mi pracovali, aby jejich společné úsilí mohlo 
přinést takto skvělou podívanou. Už teď se moc 
těším, co si pro nás připraví v příštím školním 
roce!

Text: Veronika Hřebíčková | Foto: MKIC; Růžena Dvořáková

Aladinova kouzelná lampa
Text a foto: Růžena Dvořáková, redakce

Dne 20. 5. 2026 jsme měli možnost zhlédnout 
v divadle U Jelena další krásnou loutkovou 
pohádku. Tentokrát to bylo představení Ala-
dinova kouzelná lampa v podání Dřevěného 
divadla Jana Hrubce.
Známá orientální pohádka měla pro nás, star-
ší, trochu jiný konec, ale vynikající loutkoherec 

se skvěle zhostil všech zdlouhavých záludností 
původního děje – zlého vezíra prostě proměnil 
ve velblouda!
Všechny děti se s chutí zúčastnily vyprávění a 
na závěr pomohly ještě poslat narozeninové 
přání. A už se všichni těšíme na příští pohádku 
v červnu!

Divadelní soubor Ludvíka Němce
Text a foto: Marie Neradová

Divadelní soubor Ludvíka Němce se 16. - 17. 
května 2026 účastnil Postupové přehlídky 
ochotnických divadel v Trhových Svinech se 
hrou Jakuba Kolára - Jen pro zvané, kde se do-
poručují a nebo nominují amatérské soubory 
na Národní přehlídku ve Vysokém nad Jizerou.

Nominaci získal velký Suchdolský divadelní 
spolek SUD se hrou Slečna Marplová:  Pletichy 
pralesa,  který vystupuje i se svou vlastní živou 
hudbou. 
V našem souboru získal „ČESTNÉ UZNÁNÍ„ za 
herecký výkon náš nováček Jiří Granát. Moc 
blahopřejeme!

Druhé významné představení se uskutečnilo 
19. 5. 2026 na 19. divadelním festivalu ochot-
nických souborů v Dobříši, kde sklidilo velký 
úspěch. Soubor byl odměněn za svůj výkon 
bouřlivým a upřímným potleskem.
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Nejmladší z pěti bystřických divadelních sou-
borů nám dne 28. 5. 2026 předvedl svou pre-
miéru. Byla to detektivní komedie Poslední 
snídaně U Lípy. 

Přes mírné premiérové zadrhávání se obecen-
stvo ve vyprodaném sále divadla U Jelena celou 
dobu dobře bavilo. Výrazně zde excelovala re-
žisérka a autorka scénáře Denisa Cermanová. 
Její influencerka byla neodolatelná a vyvolávala 
salvy smíchu i jen pouhým gestem.
Jen škoda, že se diváci nedozvěděli, kolik z nich 
tipovalo dobře pachatele, protože lístečky s vý-
slechovým protokolem, rozdávané na začátku 
s programem, jsou skvělý nápad.
A tak přeji souboru divadla CBA další skvělá 
představení a za tohle moc děkuji!

Další skvělá premiéra!
Text: Růžena Dvořáková | Foto: Kamila Peterková

V dnešní době plné rychlých řešení, průmys-
lově zpracovaných potravin a neustálého stre-
su hledá stále více lidí cestu zpět k přiroze-
nosti. Právě o tom byla inspirativní přednáška 
Martiny Wallar Fišerové, která posluchačům 
nabídla nejen nový pohled na výživu, ale také 
vlastní osobní zkušenost s cestou k regeneraci 
a uzdravení organismu.

Zaznělo, že tradiční strava napříč světovými 
kulturami byla založena především na kvalit-
ních živočišných tucích, tučném mase, syro-
vém mléce a přirozeně fermentovaných potra-
vinách.

Velká část přednášky byla věnována střevnímu 
mikrobiomu, o kterém dnes moderní věda stále 
častěji hovoří jako o jednom z klíčových faktorů 
lidského zdraví. Podle současných výzkumů se 
střevní mikrobiom podílí na mnoha procesech 
v těle i mozku a ovlivňuje nejen trávení, ale také 
imunitu, psychiku či celkovou vitalitu. Některé 
vědecké studie upozorňují na souvislost mezi 
stavem střevního mikrobiomu a vznikem růz-
ných vývojových vad či neurologických poruch.

Martina Wallar Fišerová upozornila na to, že 
cesta ke zdraví často nezačíná složitými meto-
dami, ale návratem k jednoduchým a tradičním 
principům. Posluchači se dozvěděli například 
o významu domácích vývarů při regenera-
ci střevní sliznice nebo o tom, jak může šťáva 
z kysaného zelí pomoci při refluxu a dalších 
zažívacích obtížích. Velký důraz byl kladen také 
na fermentované potraviny, které mohou být 
podle jejích zkušeností i poznatků odborníků 
důležitým krokem k obnově správného trávení 
– a to za zlomek ceny mnoha farmaceutických 
přípravků.

Zajímavým tématem byly také tuky v našem 
jídelníčku. Martina Wallar Fišerová doporučila 
omezit používání běžných průmyslově vyrábě-
ných slunečnicových a řepkových olejů, které 
podle ní představují pro organismus znač-
nou zátěž. Namísto nich doporučuje vrátit se  
k tradičním tukům, jako je přepuštěné máslo či 
kvalitní sádlo, a pro studenou kuchyni využívat 

oleje lisované za studena.

Samozřejmě zaznělo i důležité upozornění, že 
přístup ke stravování je vždy velmi individuál-
ní a nelze hledat jedno univerzální řešení pro 
všechny. Přesto si mnoho účastníků z přednáš-
ky odnášelo pocit, že i malé změny mohou být 
prvním krokem ke zlepšení zdraví a větší život-
ní energii.

Přednáška s Martinou Wallar Fišerovou byla 
především pozvánkou k zamyšlení nad tím, 
co každý den dáváme svému tělu. Připomněla 
nám, že návrat k jednoduchosti, kvalitním su-
rovinám a respektu k přirozeným potřebám 
organismu může být jednou z nejdůležitějších 
cest k regeneraci a dlouhodobému zdraví. 

Důležitým poselstvím celé přednášky byla také 
myšlenka, že klíčem ke zdravějšímu životnímu 
stylu je domácí vaření ze základních a co nej-
méně průmyslově zpracovaných surovin.

Cesta k regeneraci
Text a foto: Johana Ursacherová, vedoucí komunitního centra

DIVADLO | KOMUNITNÍ CENTRUM
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Úspěch v uměleckých soutěžích
Text: Václav Turek | Foto: Miluše Skalová

Hra na elektronické klávesové nástroje
Ve dnech 1. - 2. května 2026 proběhlo Ústřední 
kolo soutěže elektronických klávesových ná-
strojů v Plzni. Soutěže se zúčastnilo 105 soutě-
žících ze všech krajů České republiky. Za ZUŠ 
J. Suka Benešov soutěžili Petra Bláhová (získala 
3. místo v VII. kategorii – žáci do 14 let věku) a 
Šimon Koukol (získal 3. místo v VIII. Kategorii – 
žáci do 15 let věku)
Oba žáci ze třídy klávesových nástrojů pana 
učitele Mgr. Zdeňka Paďoura předvedli soutěž-
ní skladby zkomponované svým pedagogem, 
který se autorskou tvorbou zabývá dlouhodo-
bě. Odborná porota udělila panu Zdeňku Pa-
ďourovi zvláštní cenu za přínos do keyboardo-
vé literatury.

Taneční soutěž M-Cup
V neděli 3. 5. 2026 proběhla v Praze Modřa-
nech taneční soutěž M-Cup (soutěžní disci-
plíny Moderní výrazový tanec, Mažoretky). Za 
ZUŠ J. Suka Benešov soutěžily Kateřina Adame 
(3. místo, kategorie sóla), Tereza Šmajstrlová a 
Kateřina Adame (4. místo, kategorie dua), cho-
reografie „Feathers“ (2. místo) a choreografie 
„Echo“ (1. místo) z kategorie skupiny.

Mezinárodní kytarová soutěž
V Základní umělecké škole Zruč nad Sázavou se 
od 29. dubna do 2. května uskutečnil jedenáctý 
ročník Mezinárodní kytarové soutěže. Akce je 
určena mladým interpretům do 19 let (soutěží 

se v sedmi kategoriích) a pravidelně přivádí do 
regionu účastníky z celé Evropy. Vedle soutěž-
ních kol akce nabídla také koncerty, workshopy 
a setkání s pedagogy.  Za ZUŠ Benešov se sou-
těže zúčastnil Adam Čech z kytarové třídy pana 
uč. Aleksandra Badarovského (0. kategorie – 3. 
místo)

Soutěž „Dětská scéna 2026“ 
Dne 18. dubna se konalo v Kolíně krajské kolo 
této soutěže. Soutěž vyhlašuje Artama Praha 
(Národní institut pro kulturu). Soutěžící postu-
pují od oblastních kol přes okresní, krajská až 
do celostátního kola. Za ZUŠ J. Suka soutěžili 
žáci LDO v kolektivním projevu (literárně dra-
matický obor) Soubor „PÁTEČNÍCI“ (inscenace 
ALENK.A) ze třídy učitelů Jakuba Rajdla a Mar-
kéty Pourové. 
Porotci ocenili tuto inscenaci zlatým pásmem 
a zároveň jí udělili nominaci do širšího výbě-
ru celostátní přehlídky. ALENK.A je protkaná 
symboly, nápady a hravými momenty, do nichž 
se divák může ponořit a prožít tak autentickou 
chvíli v říši divů. 
Všem oceněným gratulujeme a děkujeme žá-
kům i jejich pedagogům za vzornou reprezen-
taci ZUŠ J. Suka v Benešově.

V období druhé poloviny dubna a začátku května proběhlo několik soutěží v uměleckých oborech, 
jichž se zúčastnili žáci ZUŠ J. Suka Benešov a na nichž získali pěkná ocenění.
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Hasiči převzali špičkovou techniku a loučí se  
s historickou legendou

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Na hasičském dvoře v Bystřici proběhla ge-
nerační výměna. Nová cisternová stříkačka 
Tatra Force přebírá štafetu po Karose, která 
sloužila od roku 1988. Starý vůz město nyní 
nabízí k prodeji.

Poslední dubnový den roku 2026 se do historie 
bystřických hasičů zapsal zlatým písmem, pro-
tože právě tehdy do našeho města dorazila nová 
posila. Jedná se o moderní cisternovou auto-
mobilovou stříkačku Tatra Force 6x6 třetí ge-
nerace od renomované firmy THT Kobit, která 
svými parametry výrazně převyšuje schopnosti 
dosavadního vybavení. Tento robustní stroj 
disponuje nádrží na 9 tisíc litrů vody a 540 litrů 
pěnidla, což z něj činí ideálního pomocníka pro 
zásahy v lesích, průmyslových areálech nebo  
v místech s kritickým nedostatkem vody. 
Celý projekt pořízení této techniky v celkové 
hodnotě 11,5 milionu korun byl realizován díky 
významné podpoře z dotačních zdrojů Minis-
terstva vnitra a Středočeského kraje, přičemž 
největší část nákladů ve výši 6,5 milionu korun 
uhradilo město Bystřice ze svého rozpočtu.

Nová Tatra je vybavena naftovým pře-
plňovaným osmiválcem o výkonu 325 
kW a automatickou převodovkou, což 
řidičům a posádce zajistí rychlý a bez-
pečný přesun k mimořádným udá-
lostem i v tom nejnáročnějším terénu 
našeho regionu. Mezi technologické 
zajímavosti patří systém CAN-bus pro 
digitální řízení nástavby, který umož-
ňuje automatizaci mnoha procesů a 
zjednodušuje ovládání čerpacího za-
řízení přímo z kabiny nebo z panelu  

u čerpadla. Vůz je navíc připraven na extrém-
ní podmínky díky své schopnosti brodit až 
do hloubky 1200 mm a díky nízké konstrukč-
ní výšce se snadno pohybuje i pod nízkými 
podjezdy nebo v husté zeleni. Bezpečnost ha-
sičů při zásahu zvyšuje také osvětlovací ram-
pa, couvací kamera nebo integrované vnitřní  
i vnější osvětlení celého vozidla. 

S příchodem této moderní techniky se však 
musíme rozloučit s naším dosavadním pomoc-
níkem, kterým je speciální automobil cister-
nový Karosa CAS K 25 L 101 z roku 1988. Tento 
vůz věrně sloužil neuvěřitelných osmatřicet let 
a nyní nastal čas, aby uvolnil místo a případ-
ně ještě posloužil jinému sboru nebo soukro-
mému zájemci. Město Bystřice proto vyhlásilo 
záměr prodeje tohoto nepotřebného majetku 
formou výběrového řízení, kde je minimální 
kupní cena stanovena na 70 000 korun. Zájem-
ci o tento historický, ale stále funkční kousek 
techniky mohou své písemné nabídky podávat 
v uzavřených obálkách na podatelnu městské-
ho úřadu až do 26. června 2026. 

Věříme, že tato investice do nové techniky při-
nese všem obyvatelům Bystřice i okolních obcí 
větší pocit bezpečí a našim hasičům usnadní 
jejich náročnou a obětavou práci. Nová Tatra 
Force není jen strojem, ale především symbo-
lem modernizace a připravenosti čelit výzvám, 
které přináší ochrana životů a majetku v dnešní 
době. 
Pokud byste měli zájem o prohlídku prodáva-
ného staršího vozu Karosa, můžete se obrátit 
přímo na velitele jednotky Lukáše Marka, který 
vám techniku rád představí a poskytne veškeré 
potřebné informace k probíhajícímu prodeji. 
Pevně doufáme, že nová cisterna bude sloužit 
k ochraně nás všech dlouhá desetiletí stejně 
spolehlivě, jako tomu bylo u jejího předchůdce.

Karosa z roku 1988 hledá nového majitele.

Funkční hasičský vůz po 38 letech služby město 
prodává. Minimální nabídková cena je 70 000 
Kč, nabídky přijímá podatelna MěÚ do 26. červ-
na 2026. Bližší informace podá velitel jednotky 
Lukáš Marek na telefonním čísle 724 831 474.

Hry Plamen v Benešově 
Text a foto: Ivana Marková

V sobotu 2. května 2026 se v Benešově konalo 
další kolo hasičské soutěže hry Plamen, které 
přilákalo mladé hasiče z širokého okolí. Sou-
těž byla zaměřena na všestranné dovednosti, 
týmovou spolupráci i fyzickou zdatnost. 

Závodníci poměřili své síly celkem ve čtyřech 
disciplínách – ve štafetě 4x60, štafetě CTIF, 
štafetě požárních dvojic a v požárním útoku. 
Každá z těchto disciplín prověřila nejen rych-

lost a přesnost, ale také sehranost jednotlivých 
týmů. 

V kategorii mladších se družstvo umístilo na 
15. místě. Starší žáci si vedli výrazně lépe a díky 
skvělému výkonu vybojovali krásné 3. místo. 

Soutěž proběhla v přátelské atmosféře a všichni 
účastníci si odnesli cenné zkušenosti do dalších 
závodů.
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Bystřičtí hasiči oslavují kulaté výročí

Vznik sboru
V květnu roku 1876 vyšel v Čechách zemský 
zákon Řád policie požárové, který doporučo-
val obcím s více jak padesáti domovními čísly 
zakládat dobrovolné hasičské sbory. V Bystřici 
se této myšlenky chopili starosta obce Franti-
šek Syllaba, místní lékař MUDr. František Čí-
žek, vinopalník Jakub Polák a líšenský lesmistr 
Svoboda. Tito občané v září 1876 sepsali stano-
vy, zřídili fond, do kterého vložili 35 zlatých a 
založili spolek, který nechali oficiálně zaregis-
trovat. C.k. místodržitelství stanovy potvrdilo 
v únoru 1877 a bystřický sbor se stal čtvrtým 
dobrovolným sborem po Benešovu, Voticích a 
Neveklovu.
Prvním předsedou bystřického hasičského 
sboru byl zvolen Theodor Jiroušek. Členové se 
pravidelně scházeli, cvičili a již krátce po za-
ložení zasahovali u dvou velkých požárů, a to 
požáru splavského mlýna a na Konopišti. Vedle 
uznání za své zásahy obdržel sbor i finanční 
podporu od pojišťovny i samotného majitele 

konopišťského panství knížete Lobkovice. Ved-
le členských příspěvků se významnými podpo-
rovateli stali i továrník Vincenc Daněk a tvoršo-
vický velkostatkář Jan Schebek.
Za získané finanční prostředky si hasiči už  
v roce 1877 pořídili dvouproudovou stříkačku 
a základní vybavení v podobě žebříků, háků, 
hadic, ale také přilbic a stejnokrojů. Koně  
k dopravě techniky zapůjčovali místní hospo-
dáři dobrovolně.  
Výrazný zásah do života bystřického hasičské-
ho sboru přinesla první světová válka. Většina 
činných členů musela pro svůj věk narukovat 
na frontu a spolkový život se nejen v Bystřici 
úplně zastavil. Počet členů se snížil na polovinu 

a mnozí z těch, kteří se z války vrátili, byli fyzic-
ky nebo psychicky poznamenaní.

Meziválečné období
V meziválečných letech začal sbor znovu vy-
víjet svou činnost. Hasiči se podíleli také na 
kulturním a společenském životě obce. Hrá-
li divadlo, organizovali koncerty a aktivně se 
účastnili okolních hasičských a župních sjezdů. 
V roce 1925 zajistili v hasičské zbojnici elektric-
ké osvětlení a u příležitosti 50. výročí sboru za-
koupili novou motorovou stříkačku.
Národní uvědomí a vlastenectví spolu s potře-
bou připomenout oběti světové války a vznik 

V letošním roce se bystřičtí hasiči připomínají 150. výročí vzniku své organizace. Důvodem založení sboru byly časté požáry, které od nepaměti 
ohrožovaly životy lidí i jejich majetek. A právě v roce 1876 se několik bystřických občanů rozhodlo zřídit spolek, který bude sdružovat obětavé 
dobrovolníky, ochotné v kritických chvílích přispět k rychlému zásahu a uhašení vzniklého požáru. Během let se záběr hasičů rozšířil. Dnes už 
to není jen o hašení požárů. Zásahová jednotka likviduje ekologické havárie, zasahuje u dopravních nehod, pomáhá při povodních nebo jiných 
živelných pohromách. Hasiči v obci zajišťují i společenský, kulturní a sportovní život. Pořádají plesy, organizují soutěže v hasičském sportu, vedou 
mládež a připravují řadu dalších akcí.

Text: Daniel Štěpánek, místostarosta | Foto: Lukáš Marek; Hana Ždychová

Dne 30. května 2026 se v Benešově konala 
soutěž v běhu na 60 metrů s překážkami, kte-
ré se z našeho sboru zúčastnilo celkem šest 
mladých závodníků. V silné konkurenci před-
vedly děti výborné výkony a hned čtyři z nich 
si vybojovaly postup do krajského kola které 
se koná 12. 9. 2026 v Kutné Hoře. 
V kategorii mladší chlapci 7–8 let vybojoval 
krásné 2. místo Filip Marek, který si tím záro-
veň zajistil postup do krajského kola. V kate-
gorii mladší chlapci 9–11 let se Vojtěch Barták 
umístil na 10. místě a Daniel Bouša obsadil 20. 
příčku. Velkého úspěchu dosáhla také Viktorie 

Marková v kategorii mladší dívky, kde skončila 
na výborném 5. místě a rovněž postoupila do 
krajského kola.
Náš sbor měl zastoupení i v kategorii starší 
dívky, kde bojovaly Barbora Brejlová a Natalie 
Kladivová. Obě závodnice zaběhly ve druhém 
pokusu shodný čas 14,61 sekundy. O konečném 
pořadí proto rozhodoval čas z prvního rozbě-
hu, ve kterém byla úspěšnější Barbora Brejlová. 
Obě dívky nás budou taktéž reprezentovat na 
krajském kole v Kutné Hoře. 
Všem dětem děkujeme za vzornou reprezenta-
ci sboru, bojovnost a nasazení. Postupujícím 

přejeme mnoho štěstí a úspěchů v krajském 
kole.

SDH Bystřice postupuje do krajského kola
Text a foto: Ivana Marková, SDH Bystřice

	 >> Pokračování článku na str. 13
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samostatného Československa vedly bystřické 
hasiče nejprve k tomu, aby se finančně podíleli 
na vystavení Památníku národního osvobození 
v Praze na Vítkově, a později dokonce k vystavě-
ní vlastního bystřického Památníku.
Slavnostní položení základních kamenů pro-
běhlo v dubnu 1932. Stavba byla dokončena 
během čtyř měsíců a koncem září proběhla 
slavnostní oslava spojená s předáním Památ-
níku veřejnosti. Jednalo se o velkolepou akci, 
které se zúčastnila celá řada významných hostů 
i stovky místních občanů. Po kolaudaci mohli 
hasiči od 1. ledna 1933 Památník využívat jako 
svou hasičárnu. Starostou sboru byl tehdy Josef 
Nalezínek. 
Třicátá léta patřila z pohledu hasičského spol-
ku k nejaktivnějším obdobím. Pořádaly se ple-
sy, koncerty i divadelní představení. Konala se 
pravidelná cvičení a zástupci sboru se účast-
nili všech významných společenských událostí  
v okolních obcích, župních sjezdů i nadregio-
nálních akcí. Práce hasiče však nebyla jen spo-
lečenskou a kulturní zábavou. Hlavním úkolem 
zůstávala ochrana lidských životů a majetku. 
Hasiči každoročně zasahovali u několika požá-
rů, především při požárech stohů, stodol, mlá-
tiček a lesů. V polovině 30. let zahájil spolek také 
přípravu obyvatelstva k civilní obraně.
Činnost sboru neustala ani v době druhé světo-
vé války. Sbor se sice musel v roce 1939 povinně 
reorganizovat a změnit své stanovy, členská zá-
kladna však zůstala zachována. S koncem války 
vypuklo nadšení z osvobození. Pohotovostní 
oddíl, kterému velel Josef Čmuda byl osvobo-
zen od branné povinnosti a léta 1947 a 1948 při-
nesla obnovu a další rozvoj spolku. Z Fondu ná-
rodní obnovy zakoupili bystřičtí hasiči vůz pro 
dopravu mužstva, který byl zabaven německé 
armádě.

Poválečný vývoj
V roce 1951 obdržel bystřický sbor nový název 
Místní jednota Českého svazu hasičstva a o dva 
roky později Místní jednota Československého 
svazu požární ochrany. Hasiči se záhy stali sou-
částí Národní fronty a jako členové masové or-
ganizace se účastnili význačných oslav a spole-
čenských akcí v Bystřici i v Benešově. Jednalo se 
především o oslavy 1. máje, únorových událostí 
či výročí VŘSR. Těsná spolupráce byla navázána 
i s místními organizacemi JZD, kde hasiči, teh-
dy již požárníci, prováděli preventivní prohlíd-
ky, žňové hlídky i brigádnickou výpomoc.
V roce 1970 rozšířili hasiči vozový park o cis-
ternu ZIL, kterou získali od požárního sboru ve 
Vlašimi. Tehdy měli bystřičtí hasiči k dispozici 
dopravní vůz AVIA 30, automobilovou stříkačku 
Praga a malé čerpadlo pro kroužek dětí a záro-
veň řešili výstavbu větší hasičárny. 

Josef Dvořák starostou sboru
Nové období začalo rokem 1976. Tehdy sbor 
slavnostně oslavil sté výročí svého vzniku a  
o rok později došlo ke změně vedení. Předse-
dou se po Václavu Novákovi stal Josef Dvořák 
a velitele Konstantina Pazourka nahradil Jo-
sef Barák. Od okresního veřejného požárního 
útvaru z Benešova byla do Bystřice převezena 
cisternová automobilová stříkačka CAS 16 Ško-
da 706 a MNV Bystřice zakoupil od Vojenských 
staveb Praha cisternovou kropicí stříkačku. Pro 
zajímavost jsou v roce 1982 evidovány dva vý-
jezdy do Benešova, kde bystřický sbor poprvé 
držel zálohu za benešovský požární útvar.
Významnou celospolečenskou změnu přinesly 
listopadové dny roku 1989. Jednotlivé zájmo-
vé organizace se už neformovaly do Národní 
fronty a základní organizace SPO se změnily na 
Sbory dobrovolných hasičů (SDH), které získaly 
právní subjektivitu. Předsedové se opět pře-
jmenovali na starosty a členské schůze na valné 
hromady. Předseda požární organizace Josef 
Dvořák se stal starostou sboru a tuto funkci za-
stával až do své smrti v roce 2010. Právě jemu se 
podařilo v 90. letech sbor stabilizovat, vytvořil 
podmínky pro vznik poloprofesionální jednot-
ky a prosadit výstavbu požární zbrojnice.
V roce 1991 nahradil ze zdravotních důvodů 
velitele Zdeňka Hnátka, Karel Křivánek. Deva-
desátá léta přinesla sboru také významné úspě-
chy v požárním sportu. Družstvo bystřických 
mužů zvítězilo v okresních soutěžích v letech 
1994, 1996, 1997 a 1998 a na předních místech 
se umisťovali také jednotlivci, především Milan 
Dvořák a Tomáš Richter. V roce 1998 dosáhli 
bystřičtí hasiči historického bronzu na krajské 
soutěži ve Vlašimi. 

V roce 1996 bylo završeno několikaleté úsilí  
o vybudování moderní hasičské zbrojnice. Při 
jejím slavnostním otevření obdržel sbor me-
daili „Za zásluhy“. Roku 2003 získal sbor svo-

lávací zařízení KANGO, které později umož-
nilo i samočinné otevření vrat při vyhlášeném 
poplachu a automatické rozeslání informací 
na krizová telefonní čísla. Tento systém byl  
v roce 2015 nahrazen modernějším systémem 
Fireport.  V roce 2010 byla do výjezdu zařaze-
na starší cisternová stříkačka CAS 25 LIAZ 101, 
která v následujícím roce prošla celkovou re-
novací.

Současnost SDH
Po smrti starosty sboru Josefa Dvořáka v květ-
nu 2010 převzala vedení sboru starostka Lenka 
Korgerová, kterou v roce 2019 vystřídal Michal 
Dvořák. U příležitosti 135. výročí vzniku obdr-
žel sbor čestný prapor Sdružení hasičů ČMS 
a později si pořídil i vlastní prapor. Své kvali-
ty prokázali bystřičtí hasiči zejména v červnu 
2013, kdy zasahovali při nenadálých povod-
ních na území celého města. Výjezdy jednotky 
dnes zahrnují nejen zásahy při požárech, ale 
také pomoc u dopravních nehod, ekologických 
haváriích, či zajišťování záloh pro stanici HZS 
Benešov.

Velitelem sboru byl po Karlu Křivánkovi jme-
nován od 1. ledna 2020 Lukáš Marek. V březnu 
2021 získal sbor novou cisternovou automobi-
lovou stříkačku na podvozku Mercedes-Benz 
Atego a o rok později nový dopravní automobil 
značky MAN, určený pro přepravu až osmi čle-
nů jednotky k zásahům, evakuaci osob i převoz 
materiálu. V roce 2022 také došlo ke komplexní 
obnově fasády Památníku, rozšíření garáží a 
úpravě veřejného prostoru před budovou. 
Rok 2025 se stal pro jednotku historicky vý-
znamným také tím, že počet výjezdů během 
jednoho roku poprvé překročil hranici sta 
událostí. Nejčastější událostí pro jednotku byla 
záloha za HZS Benešov. JSDH zasahovala však 
také u 29 dopravních nehod, pomáhala při ži-
velných pohromách, zasahovala u požárů i při 
záchraně osob a zvířat.
Koncem roku 2025 vystřídal Michala Dvořáka 
ve funkci starosty sboru Lukáš Novotný. V le-
tošním roce převzal velitel sboru Lukáš Marek 
novou velkokapacitní cisternu značky Tatra. 
Její zařazení do výbavy jednotky představuje 
další významný krok v modernizaci techniky  
i připravenosti pomáhat občanům při mimo-
řádných událostech.

>> Pokračování článku ze str. 12
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Drachkov mezi 114 erby Karla IV. 
Text a foto: Stanislav Vaněk

V letošním roce jsem v městečku Lauf navští-
vil hrad Wenzelsburg, ve kterém se dochovalo 
114 šlechtických, církevních, městských a zem-
ských znaků z doby císaře a krále Karla IV., ob-
jevených teprve v roce 1934 Augustem Rebma-
nnem, městským archivářem v Laufu. 

Došlo k tomu přes nepřízeň osudu. Karlem IV. 
založený hrad se totiž v roce 1505 stal majetkem 
norimberských měšťanů a prostory příslušné-
ho sálu byly postupně využívány jako skladiště, 
udírna, kuchyně či archiv, vybavený přístěn-
nými regály. Po restaurátorském průzkumu, 
zásahu a odkryvu dvaceti vrstev vápenných 
omítek a přemaleb bylo možné spatřit tento do 
kamene vytesaný soubor heraldických pamá-
tek evropského významu. 

Pro odborníky z Čech, Moravy a Slezska se tak 
stalo v politicky nepříznivé době nástupu to-
talitního režimu v Německu a nadcházejícího 
světového válečného konfliktu. Společenské 
podmínky pro výzkum nebyly o mnoho lepší 
ani v letech 1945–1989, ale několika badatel-
kám a badatelům (např. Dobroslava Menclová, 
Vladimír Růžek) se „železnou oponu“ podařilo 
překonat a znaky zhlédnout in loco. Obdobně 
jako jejich kolegové ze zemí západní Evropy 
provedli důkladný průzkum erbovní galerie a 
publikovali své poznatky. Počínaje rokem 1990 
veškeré politické a administrativní obtíže od-
padly a erbům hradu Wenzelsburg byla o to 
více věnována pozornost odborné i zájmové 
veřejnosti. Proto se obtížně hledá motiv k na-
psání dalšího textu na toto téma. Napadl mě 
při návštěvě hradu Wenzelsburg – soubor erbů 
pojmout jako statisticky zjištěnou skutečnost.  

Nejpočetněji (jednotlivě či kombinovaně) se 
vyskytují heroldské figury - 39 erbů (44,46%): 
lankrabata z Leuchtenbergu, purkrabí ma-
gdeburští, knížata opavská, arcibiskupství 
pražské, biskupství olomoucké, biskupství vra-
tislavské, biskupství litomyšlské, město Vra-
tislav, páni z Vartenberka, páni z Michalovic, 
páni z Házmburka, páni z Poděbrad, páni ze 
Šumburka, páni z Koldic, páni z Janovic, páni 
z Rýzmberka, páni z Litic, páni z Častolovic, 
páni ze Rvenic (Ervěnic), páni z Chyš, páni  
z Bělé, vladykové z Pnětluk, vladykové z Pa-
běnic, vladykové z Drachkova, páni z Turkova, 
páni z Cimburka, vladykové z Mělnic, vladykové 
z Jíkve, vladykové z Hrádku, vladykové ze Sta-

jic, vladykové z Volfštejna, vladykové z Chlumu, 
páni z Miličína, vladykové z Hostouně, páni 
z Ciklhaimu, vladykové z Poříčí, vladykové ze 
Všerub a dva erby bez určitého potvrzení no-
sitele následují (jednotlivě či kombinovaně) 
obecné figury dělené na životné, neživotné, 
nadpřirozené a umělé, u nich je toto pořadí: 
zvířata - 38 erbů (43,32%): purkrabí magde-
burští, knížata opolská, knížata slezská, knížata 
svídnická, markrabství moravské, město Vra-
tislav, páni z Házmburka, páni z Plavna, páni  
z Bibrštejna, páni z Vimperka, páni z Koldic, 
páni z Pernštejna, Hroznatovci, páni ze Švam-
berka, páni ze Žirotína, páni ze Mšeného, vla-
dykové z Pnětluk, páni z Kasejovic, Meziříčští, 
páni z Valdeka, páni z Pardubic, páni z Radení-
na (Vlašimi), páni z Valdštejna, páni z Herštej-
na, vladykové z Onšova, vladykové s Osvračína, 
vladykové z Rochova, páni z Glaubic, vladykové 
z Vintířova, vladykové ze Sulevic, páni z Rot-
štejna, páni z Kostomlat, vladykové z Holubče, 
vladykové z Mezimostí, vladykové z Barchova, 
vladykové z Boru, vladykové z Obříství a vlady-
kové z Mladějovic, rostliny – 13 erbů (14,82%): 
hrabství Sulzbach, biskupství vratislavské, páni 
z Ronova, páni z Rožmberka, páni z Landštejna, 
páni z Hradce, páni z Ústí, páni ze Rvenic (Er-
věnic), páni z Křenovic, páni z Talmberka, páni 
z Říčan, páni z Dražic a páni z Kosové Hory, 
zbraně a zbroj – 8 erbů (9,12%): páni z Bene-
šova, páni ze Strakonic, vladykové ze Štěkně, 
páni z Rýzmburka, vladykové z Dašic, vlady-
kové z Čachovic, vladykové z Božejova a páni  
z Křenovic, pracovní nástroje – 7 erbů (7,98%): 

město Kutná Hora, páni z Oseka (Rýzmburka), 
páni Pluhové z Rabštejna, vladykové z Kováně, 
vladykové ze Zbraslavic, vladykové z Ředhoště 
a vladykové z Jimlína, výrobky domácí, hos-
podářské a řemeslné – 4 erby (4,56%): páni z 
Boskovic, páni z Choustníka, vladykové z Klu-
kovic a vyšehradská kapitula, stavby a jejich 
části – 3 erby (3,42%): markrabství budyšínské, 
město Praha a páni z Pogarely, nadpozemské 
– 3 erby (3,42%): páni ze Šternberka, páni z Ha-
kebornu a vladykové z Drachkova, člověk – 3 
erby (3,42%): vladykové z Ředhoště, vladykové 
z Čachovic a vladykové z Mašťova, pozemské 
– 2 erby (2,28%): Olbramovicové a vladykové z 
Božejova, oděv, okrasy a šperk – 1 erb (1,14%): 
vladykové z Březnice, monstra, obludy a ne-
stvůry z těl zvířat – 1 erb (1,14%): páni z Bergo-
va, bytosti nadpřirozené – 1 erb (1,14%): město 
Vratislav, bájná zvířata - 1 erb (1,14%): vladyko-
vé z Běškovic, hudební nástroje - 1 erb (1,14%): 
páni ze Žampachu, odznaky světské a církevní 
důstojnosti - 1 erb (1,14%): páni z Velhartic. 

Výzdoba erbovního sálu je dochována v auten-
ticky středověké podobě. Při prohlídce lze také 
spatřit dva klenební svorníky se znaky českého 
krále a reliéf s postavou zemského patrona sv. 
Václava. Erby jsou umně polychromované.  
K vidění je mj. nejstarší dochovaný znak města 
Prahy a kontinuitu dokládají erby i v součas-
nosti žijících rodů – pánů ze Šternberka a Vald-
štejna - Vartenberka. To jsou však pouze dva  
z důvodů proč navštívit unikátní erbovní gale-
rii, spjatou s dějinami zemí Koruny české.

Erbovní sál hradu Wenzelsburg v bavorském Laufu ukrývá jedinečný soubor 114 erbů z doby Karla IV. Článek přináší statistický pohled na tuto 
mimořádnou galerii a připomíná, že mezi zastoupenými rody a vladyky nechybějí ani vladykové z Drachkova.
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      TECHNICKÉ SLUŽBY

Komunální údržba
V květnu byly prováděny standardní sezónní 

práce. Byly v provozu asi všechny stroje, které 
umí sekat nebo mulčovat trávu. Květnový růst 
vždy zabere stejně jako červnový velkou část 
pracovního času.   

Na dílčích místech byly zameteny chodníky a 
části komunikací, aby se co nejvíce omezila 
prašnost a odklidil se poslední materiál ze zimy 
a brzkého jara. 

V mezidobí pracovníci služeb dodělali chy-
bějící část plotu u nově postavené přístavby 
mateřské školy. 

Je v provozu traktor s žacím ramenem a vyse-
kává postupně škarpy a okraje obecních komu-
nikací. 

Začali se postupně realizovat kontejnerová 
stání ve Vojslavicích a Jarkovicích.

V průběhu měsíce byly odváženy vytěžené 
kusy dřevěného materiálu na pilu a současně 
bylo seštěpkováno dřevo pro energetické vyu-
žití, které bylo svou kvalitou na řez nevhodné. Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je pro občany otevřen v letním re-
žimu. Otevírací doba je uvedena na zadní stra-
ně Hlasu Bystřice. Aktuální informace nalez-
nete vždy na našich stránkách www.tsbystrice.
cz a jsou distribuovány i přes náš facebookový 
profil. 

Hřbitovy a správa hřbitovů
Provoz správy hrobů je plně v provozu. Dotazy 
a ostatní situace je možné řešit pomocí telefo-
nu +420 733 101 051 nebo na mailovém kontaktu  
hroby@tsbystrice.cz. 

Tepelné hospodářství - kotelna
Kotelna ukončila topnou sezonu 2025/2026 
zhruba v první dekádě měsíce května. V násle-
dujícím období bude provedena údržba, ob-
nova spotřebního materiálu a výměna měřičů 
tepla.  

Výhled do budoucna
V červnu bude stále velký vliv trávy. Velmi bude 
záležet na množství srážek. V mezidobích bu-
dou probíhat práce na městském mobiliáři a 
další běžné činnosti spadajíc do komunální 
údržby.

Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, první měsíc dalšího ročního období. Letní slunovrat pro nás znamená, že začíná astronomické léto, bude nejdelší den a nej-
kratší noc. Je to měsíc, ve kterém končí škola a tím pádem pro její žáky má konec června i zcela jiný, zásadní význam. Prostě prázdniny, fenomén, 
který nás všechny provází i po skončení docházky. To že většinou měníme 2 měsíce za jeden týden je věc vedlejší, ale ten pocit si troufám říct, 
máme všichni hodně podobný. S létem přichází i spousta atrakcí, které jsou spojené s vodou v rybnících, řekách a bazénech, která je konečně na 
příjemných teplotách. Přeji vám tedy, ať vám nezteplá pití, neucházejí vám plameňáci a další přerostlá nafukovací zvířata a užijte začátek období 
jak zamlada.

Srdečně vás zveme na Pohádkový les s Rodin-
ným centrem Kulíšek. Dopoledne plné kouzel, 
úkolů a zábavy pro celou rodinu!

KDY A KDE?
Termín: Sobota 20. června
Čas: od 9:00 hodin

Místo: Bystřice u Benešova (start na náměstí)

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?
Projděte si trasu plnou pohádkových bytostí a 
splňte zapeklité úkoly! Ale to není všechno.

Skákací hrad přímo na náměstí
 Maskot se na vás už moc těší

Doprovodný program a drobné odměny pro 
šikovné děti a mnoho dalšího překvapení!

VSTUPNÉ?
110 Kč za dítě (doprovod dospělých zdarma)

Přijďte si užít pohádkovou sobotu! 

Pozvánka na Pohádkový les
Text: Jana Pechová, koordinátorka RC Kulíšek

15Hlas Bystřice č. 5⁄2026
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Kalendárium
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

FRANTIŠEK BLÁHA
* 21. února 1900
† 13. června 1961

bytový architekt
zaměstnanec 

národního podniku 
Interiér

autor přestavby bytu 
prezidenta republiky na 
Pražském hradě

bystřický občan

ALOIS NIKL
* 21. června 1906
† 29. července 1987

lounský knihkupec
vězeň koncentračního 

tábora v Bystřici

ZDENĚK KOUBA
* 27. června 1931
† 4. května 2017

učitel a ředitel 
základní školy

školní inspektor
starosta SDH  

Nesvačily
místopředseda MNV  

v Bystřici  

Přejeme k jubileu

V květnu 2026 oslavili významné jubileum:
Jaroslav Pytlík, Líšno, 75 let
Antonín Sochůrek, Drachkov, 75 let
Jan Mrva, Nesvačily, 80 let
Jana Kakosová, Jarkovice, 85 let
Vlasta Vacková, Jarkovice, 91 let
Zdenka Stibůrková, Líšno,	93 let
Věra Hovorková, Jírovice, 95 let
Lidmila Klavrzová, Bystřice, 96 let

Všem oslavencům blahopřejeme! 
Pozn.: „Všechny uvedené osoby jsou zveřejněny na základě jimi 
daného písemného souhlasu.“

Text: občanská komise MěÚ Bystřice

16

Dne 20. června 2026 uplyne 
25 let od úmrtí pana Ladi-
slava Veselého z Bystřice. 
Kdo jste ho znal vzpomínej-
te s námi.
Manželka Jitka s rodinou

Vzpomínka

 

MUDr. Voříšková
22. 6. - 3. 7.
20. 7. - 31. 7.
17. 8. - 28. 8.

MUDr. Dvořáková
7. 7. - 17. 7.
3. 8. - 14. 8.

DOVOLENÁ V ORDINACÍCH PRAKTICKÝCH LÉKAŘEK: 

Prosíme pacienty, aby si léky zajistili s dostatečným předstihem. Zástup ošetřuje pou-
ze akutní stavy. Děkujeme za pochopení, vaše praktické lékařky.

Rozhodli jsme se vyslyšet ohlasy z řad ro-
dičů i lektorů zájmových kroužků z let mi-
nulých a posunuli jsme čas konání Krouž-
kobraní do odpoledních hodin. Rodičům 
se tak otevírá možnost navštívit akci spolu 
se svými dětmi, prozkoumat nabídku, vy-
zkoušet si nabízené zájmové činnosti a 
získat ucelené informace přímo od těch 
nejpovolanějších, tedy vedoucích kroužků. 

Zveme všechny zájemce na přehlídku ak-
tivit pro volný čas dětí, která se bude konat 
16. června od 12 do 18 hodin na Stadionu  
v Bystřici. Těšíme se na vás!

Tradiční Kroužkobraní  
v netradičním čase

Text: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC | Foto: Vendula Šípková

S příchodem letních prázdnin dochází  
v naší knihovně k drobné úpravě otevírací 
doby. Po celé léto, tj. od 29. 6. do 28. 8. zů-
stává provoz knihovny stejný jako během 
roku, pouze středy budou uzavřeny.

Pondělí: 8.00 - 11.30 | 13.00 - 16.30
Úterý: 8.00 - 11.30 | 13.00 - 15.00
Středa: zavřeno
Čtvrtek: 9.00 - 11.00 | 13.00 - 18.00
Pátek: zavřeno

Prázdninová otevírací doba 
knihovny

Text: Jana Kramperová, vedoucí knihovny
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Text a foto: Dana Jendelová, ZO ČSZ Bystřice

Zahrádkářská výstava 
Letní zahrádkářská výstava se uskuteční 27. a 
28. 6. v sále U Hlaváčků od 9-17 hod. Letošní 
výstava by měla mít podtext Rozmarné léto.

Haló zahrádkáři, jarní výsadbu máme za se-
bou, blíží se léto a naše zahrady přináší skvělou 
podívanou barev a vůní. Začíná se nám dařit  
i pěstování zeleniny a ovoce a jako každý rok  
o pouťovém víkendu si všechny dovolujeme po-
zvat na naší dlouholetou tradiční Letní zahrád-
kářskou výstavu. I v letošním ročníku se Vám 
chceme pochlubit našimi výpěstky, truhlíky  
s letničkami z našich zahrad, květinovými vaz-
bami a bylinami. Chceme také nechat prostor 
našim spoluvystavovatelům: panu Jirovskému 
se svými nádhernými kaktusy a sukulenty, 
panu Zounovi, který Vám představí něco ze 

své sbírky masožravých rostlin, které předsta-
vuje i v pořadu Polopatě na obrazovkách České 
televize a samozřejmě i našim zahrádkářům. 
Letos dáme prostor místním včelařům a jejich 
základní organizaci, aby zahrádkářům přiblížili 
důležitost chovu včel pro celou českou krajinu. 
Pokračuje naše skvělá spolupráce s dětmi z 1. 
stupně základní školy a s mateřskou školou. Na 
tématické výstavě obrazů budou mít svůj pro-
stor. 

A nebojte se, že byste letos přišli o prodej na-
šich výpěstků květin nebo bylin, Tradičně bude 
v prodeji med, proutěné zboží a něco si nechá-
me i jako překvapení.

Návštěva naší výstavy by pro Vás měla být re-
laxem, potěchou pro duši i oči. Chceme napl-
nit moto V. Vančury „Tento způsob léta zdá se 
mi poněkud...“ a ukázat kouzlo doby, kdy knihu 
napsal.
Vaše návštěva a podpora naší ZO organizace 
zahrádkářů nám přinese radost z obrovské 
práce, kterou všem výstavám věnujeme. 
Za podporu, děkujeme našemu městu Bystřice, 
protože bez této pomoci bychom se v žádném 
případě neobešli. A také majitelům sálu U Hla-
váčků, kteří nám vychází maximálně vstříc.

Text a foto: Zuzana Dvořáková, Líšeňáček z.s., Osadní výbor Líšno

Akce v Líšeňáčku
Pálení čarodějnic a stavění májky v Líšně
Dne 30. 4. od 17 hodin jsme v Líšně pořádali tra-
diční pálení čarodějnic. Vyšlo nádherné počasí, 
a tak už od začátku vše vypadalo velmi nadějně. 
Překvapilo nás, kolik dětí se nakonec objevilo. 
S dětmi vždy soutěžíme a snažíme se jim celé 
odpoledne co nejvíce zpřejemnit. Děti byly 
úžasné a jejich nadšení do her bylo tak velké, že 
se postupně přidávali i rodiče. Za pomoci všech 
místních chlapů jsme pak postavili májku a 
poté byla upálena čarodějnice. Buřtíky, pití a 
milé povídání v dobré náladě nás provázely ce-
lým odpolednem až do noci. Tradice mají ně-
kdy i smutnější stránku. Bohužel se nám letos 
nepodařilo uhlídat májku, což znamená, že si 
příští rok dáme větší pozor.

Brigáda v Líšně
Osadní výbor Líšno pořádal dne 18.  4.  2026 jar-
ní brigádu v Líšně, a tím jsme se zároveň při-

pojili k akci Ukliďme Česko. Proběhl všeobecný 
úklid obce, revitalizace prostranství kolem va-
gónu, pergoly a hřiště. Dále byl dokončen pro-
jekt pergoly, aby okolí spolkového domu půso-
bilo příjemněji. Účast byla hojná a všem, kteří 
se zapojili, velmi děkujeme.

Sběr šatstva Líšno
V květnu se konal se tradiční sběr šatstva, který 
již několik let pořádájí členky červeného kříže. 
Tentokrát již mohly využít nový spolkový dům, 
kde je více prostoru a krásné zázemí. Děkuje-
me Všem za pomoc a spolupráci.

Přednáška ve spolkovém domě 
Již druhá cestovatelská přednáška se konala 
v Líšně. Tentokrát nás navštívil Pavel Vosický, 
který poutavě vyprávěl dvě a půl hodiny o svém 
putování a poznávání cizích krajin. Pomocí 
krásně zpracované prezentace jsme se přenes-
li do této drsné země a mohli nasát atmosféru 
chudého Afghánistánu. Vzhledem k tomu, že 
má tento cestovatel v repertoáru více podob-
ných zážitků, rozhodně se s ním ještě uvidíme.

Líšenská zábava pod hvězdami 2026
Všechny srdečně zveme na vesnickou zábavu  
v Líšně u vagónu, která se uskuteční 8. 8. 2026. 
Hrát bude stejně jako loni kapela Synergie.
Čekají Vás soutěže, naše barmanky Barušky, 
skvělá hudba, pití a dobroty. Sledujte naše FB 
stránky, kde budeme soutěžit o vstupenky.
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Z historie bystřického divadla - díl 18
Se vznikem mateřského centra Kulíšek, kde své 
zaměstnání získala Radomila Macháčkové, a  
s nástupem nového vedení města se s Bystřicí 
znovu výrazně začaly spojovat loutky. Loutkář-
skou tradici postupně od dětského souboru 
převzali dospělí členové nově vzniklého Lout-
kového souboru Kulíšek pod vedením Mirosla-
va Macháčka. Soubor připravoval každoročně 
tři až čtyři premiéry a velmi rychle si získal své 
publikum. 

Už v roce 2008 si děti i s rodiči mohli užít pre-
miéry loutkových představení Kašpárek v pekle, 
Čertův švagr a Jak Kašpárek vařil v pekle. Vedle 
manželů Macháčkových patřili k hlavním osob-
nostem souboru Vanda Pechová, Iva a Magda 
Folbrovy, Jana a Vlasta Austovi, Hana Konopo-
vá a Klára Koldová. Soubor zpočátku využíval 
původní loutky ze šedesátých let, které později 
podle potřeby začal doplňovat o nové. Postupně 
vznikaly nové kulisy a výrazný pokrok byl pa-
trný i v ozvučení. Už necelý rok po svém vzni-
ku se soubor zúčastnil 34. Festivalu pražských 
amatérských loutkářů, odkud si odvezl dvě 
čestná uznání, a to za scénografii Klára Koldo-
vá a principál Miroslav Macháček za hudební a 
zvukovou režii.

V následujících letech se LS Kulíšek stal pravi-
delnou součástí nejen bystřického kulturního 
života, ale také pravidelným účinkujícím na 
bystřických festivalech Dnů loutkového di-
vadla a Divadelním festivalu Ludvíka Němce.  
V březnu 2009 uvedl soubor pohádku Jak hlou-
pý Honza přemohl čerta a zároveň získal další 
ocenění na Festivalu pražských amatérských 
loutkářů. Miroslav Macháček obdržel čestné 
uznání za zvukový plán inscenace Jak Kašpárek 
učil vařit čerty a Klára Koldová opět za scéno-
grafii. 

Téhož roku zahájil soubor druhý ročník Di-
vadelního festivalu Ludvíka Němce historic-
kou hrou Václava Klimenta Klicpery Hadrián  
z Římsů. Výběr této hry nebyl náhodný. Právě  
s ní před padesáti lety zazářil Ludvík Němec 
na festivalu Loutkářská Chrudim. V Bystřici 
na festivalu se LS Kulíšek představil ještě s po-
hádkou Kašpárek a drak. O rok později uvedl 
Hadriána z Římsů také na Festivalu pražských 
amatérských loutkářů v Praze, tentokrát však 
inscenace nedosáhlo takového ohlasu, jako pů-
vodní hra z roku 1958.

Ani další roky soubor nezahálel. V lednu 2010 

uvedl hru Jak Kašpárek vařil v pekle, v únoru 
následovala pohádka O chytrém kováři aneb 
Dobře tak, že smrt je na světě podle motivů Karla 
Jaromíra Erbena, kterou napsal Pavel Němec, 
a v prosinci měl premiéru titul Kašpárkova 
cesta do nebe i do pekla. Soubor se opět účast-
nil festivalu pražských amatérských loutkářů 
i Divadelního festivalu Ludvíka Němce. Také 
tentokrát Miroslav Macháček sáhl po titulu, 
kterým se bystřičtí loutkáři prezentovali před 
půl stoletím v Chrudimi, a to po Aškenázy-
ho Šlamastyce s měsícem. Nové nastudování se 
výrazně aktualizovalo a mělo dodatek v roce 
2011. Původní postavu sovětského profesora 
Karpenka například nahradil v pátrání po ztra-
ceném Měsíci akční hrdina Rambo, který se ob-
jevil v říši loutek. Ani výrazné zkrácení hry však 
nepřineslo očekávaný divácký ohlas a pozitivní 
reakci porotců.

Vzrůstající zájem o divadlo, pořádaní festiva-
lů i spolupráce vedení města s nově přijatým 
zaměstnancem kulturního střediska Pavlem 
Němcem vedly k přípravě rozsáhlé rekonstruk-
ce divadelních prostor v domě U Jelena. Projekt 
z roku 2011 počítal s využitím sálu jak pro lout-
kové divadlo, tak pro novou komorní činoherní 
scénu.  Součástí úprav bylo vybudování moder-
ní světelné i zvukové techniky.

Začátkem roku 2012 uvedl LS Kulíšek pohád-
ku Míček Flíček, jednu z nejznámějších her 
významného českého loutkáře Jana Malíka. 
Příběh o neposedném Míčkovi Flíčkovi, který 
nahrazuje dědečkovi a babičce vlastní děti, byl 
později uveden také na Divadelním festivalu 
Ludvíka Němce. V březnu se soubor představil 

na přehlídce pražských amatérských loutkářů 
s pohádkou Ostrov splněných přání od Vojtěcha 
Cinybulka a Miroslav Macháček zde získal oce-
nění za scénografii. Na jaře pak soubor vystou-
pil ještě na celostátní přehlídce Letnice Rakov-
ník a město zahájilo rozsáhlou rekonstrukci 
divadelního sálu. 

Loutková scéna byla nově upravena jako po-
jízdná, takže prostor bylo možné flexibilně vy-
užívat jak pro loutkové, tak pro činoherní pro-
dukce. Při činohře byla loutková scéna zakryta 
černým horizontem, při loutkovém divadle se 
naopak vysouvala scéna směrem k hledišti pro 
lepší výhled především dětských diváků. Sál 
získal 73 nových krásných sedadel a objekt bylo 
nově napojeno na centrální městské vytápění. 
Slavnostní otevření Divadla U Jelena proběhlo 
u příležitosti bystřického posvícení v sobotu 27. 
října 2012. V odpoledních hodinách vystoupil 
loutkový soubor s představením Vojtěcha Ci-
nybulka Jak Kašpárek vařil živou vodu a před 
večerním představením požehnal bystřickému 
divadlo místní farář Antoni Kosmidek.

O čtrnáct dní později přivítalo Divadlo U Jelena 
jubilejní 20. ročník festivalu Dny loutkového di-
vadla. Požadavkem vedení města bylo předsta-
vit co nejširší škálu loutkářských technik a zá-
roveň do Bystřice přivést přední české lou- 
tkářské soubory. Na dramaturgii festivalu se 
poroto vedle Pavla Němce podílel také význam-
ný loutkář Luděk Richter. Součástí festivalu byl 
i jeho odborný seminář Co umějí loutky. Diváci 
mohli zhlédnout mimo jiné vystoupení soubo-
rů Divadla SemTamFór, Kejklíř, Čmukaři Tur-
nov či práci s loutkou v podání Divadla Matěje 
Kopeckého.

Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: Pavel Němec

2011 Kašpárkova cesta do nebe a do pekla

2012 Luděk Richter - Loutkářský seminář

2012 slavnostní otevření Divadla U Jelena

Míček Flíček - Divadelní festival 
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Podivný duch
Text: Miroslava Michálková | Foto: Marek Bílek | Ilustrace: Lucie Kramperová

Kdybychom se mohli přenést v čase až do ob-
dobí po roce 1810, asi bychom se dozvěděli 
podrobněji příběh, o němž dlouho vyprávěli 
návštěvníci tehdejšího hostince U Jelena. 

Formani se na svých dalekých a únavných ces-
tách právě sem sjížděli, aby tu našli nocleh, 
ustájení a krmivo pro své koně a také dobrou 
večeři i pěnivý mok na zapití jídla. Majitelem 
byl bodrý hostinský, který tu pracoval se svou 
ženou a k ruce tu mívali v kuchyni i děvčata  
z blízké rodiny na výpomoc. Do jedné z nich se 
zamiloval mladý forman, který tudy pravidelně 
projížděl a tajně již dlouho doufal, že by snad 
jednou mohl svou vyvolenou i požádat o ruku. 
Jeho živnosti se ale zrovna dvakrát dobře ne-
dařilo. Nebylo to dlouho, co zemřel jeho starý 
otec. Ještě se z té ztráty pořádně ani nevzpama-
toval. Po otci zdědil jen pár starých valachů a 
vůz, se kterým už jeho tatík roky jezdil, měl také 
nejlepší léta za sebou. Mladík toho moc nena-
mluvil a to pro formana, co musel sám shánět 
zboží, které by odvážel a dodával dalším pro-
dejcům, bylo špatné. Ta jeho nemluvná povaha 
nebyla tím, co by mu v živobytí zrovna pomá-
halo. Jeho otec jej do ženění nutil již dlouho, ale 
teprve nyní na něj dolehla tíha samoty a rozho-
dl se děvče konečně oslovit. A tak se jednou za 
vlahého červnového večera odvážil a zeptal se 
děvčete z kuchyně, zda by se stala jeho ženou. 
Dívka ale mládence již měla, a tak se dočkal se 
jen rozpačitého odmítnutí.

Ráno se vydal na cestu dál na jih. Tam nejčastěji 
směřovaly cesty formanů, dolů k městu Tábor 
a někdy až do Vídně.  Tak daleko ale mladý do-
pravce nejezdil, jeho koně už zvládli jen kratší 
vzdálenosti. On sám měl špatnou náladu, tak 
mu cesta ubíhala pomalu. To ještě netušil, že 
jej čeká další nepříjemnost. Koncem týdne se 
vracel, ale jeho vůz táhl už jen jeden kůň. Když 
se zastavil ve známém hostinci v našem měs-
tečku na nocleh, vyprávěl, jak se cestou dostal 
do náhlé bouřky a při úderu blesku do vzdále-
ného stromu se jeden jeho kůň splašil, uskočil 
náhle stranou, zamotal se do postraňků a spadl 
tak nešťastně, že jej musel nechat řezníkovi. 
Smutně seděl nad večeří a pozoroval, jak se 
jeho oblíbené děvče v kuchyni baví s nějakým 
cizím mládencem. Později se zeptal hostin-
ského na to, kdo neznámý mladík je a odpověď 
jej nepotěšila. Prý si do roka bude tu mladou 
dívku brát za ženu. Svatba již byla rodiči obou 
mladých lidí domluvena. Svět se zdál mladému 
formanovi hned o kus temnější a život zhořkl 
jako rezavý mok, který po večeři vypil. Přemítal 

nad nepříjemnostmi života a utápěl je v dalších 
korbelech piva. Když poslední dopil, odpotácel 
se na dvůr pod přístřešek, kde stály povozy. 
Tam dlouho cosi hledal ve svém voze, vyhodil 
chomout po ztraceném koni na zem a v šeru se  
s něčím lopotil. Měsíc zašel za mrak a noc skry-
la vše ve tmě.

Hostinský zatím uklidil lokál, otřel stoly a sbí-
ral prázdné i nedopité korbely. Natáhl ruku  
i po korbelu, z něhož pil mladý forman a sot-
va se dotkl jeho ucha, ozval se zvuk, jako když 
kamínek cinkne o dno misky. Hliněný korbel 
praskl a obě poloviny se převrátily na dubový 
stůl. Hostinský se tak lekl, že div neporazil ve-
dlejší židli. Zarazil se, odešel a všechny co ještě 
byli v kuchyni upozornil na to, se se stalo. Nikdo 
si to nedovedl vysvětlit. A za nedlouho odtrou-
bil ponocný půlnoc. Ráno sotva svítalo, vstávali 
formani a zapřahali svá spřežení k vozům a vy-
jížděli do světa za prací. Jen povoz nejmladšího 
formana stál v rohu pod přístřeškem a nikdo  
k němu koně nevedl. Čeledín, co tam udržoval 
pořádek, šel uklidit a když došel dozadu za vůz, 
s hrůzou zjistil, že mladý forman se na staré 
oprati a trámu pod střechou oběsil.

A od té doby si hostinský začal všímat podivné 
věci. Po určité době, když točil pivo do hlině-
ného korbelu, postavil jej stranou, aby opadla 
pěna a mohl jej dotočit na správnou míru. Kor-
bel znenadání praskl a rozpůlil se jako tenkrát 
v noci.  A té noci o žních přišlo velké krupobití a 

zničilo velkou část úrody. O pár měsíců později 
se rozpůlil další hliněný korbel a o den pozdě-
ji vypukl v městečku oheň, který zničil několik 
blízkých domů. A takových příhod bylo prý více. 

Podivné bylo i to, že se vždy v místnosti ochla-
dilo, ať byla noc teplá nebo se topilo. Pojednou 
podivný chlad jako by prošel lokálem a po 
chvilce se vše zase zdálo být jako dříve. Když 
praskl korbel naposled, tak další velký požár 
zničil velkou část městečka i hostince samotné-
ho. Ve dvoře shořel na prach i přístřešek, kde se 
ta nemilá událost formanovi stala. Psal se ten-
krát rok 1813 a hostinský zbylou část budovy  
i pozemky k ní patřící prodal a odstěhoval se. 
Nový majitel Matěj Berla hostinec obnovil a  
o jedno patro jej zvýšil. Hliněné korbely už pře-
staly být v módě a vystřídaly je skleněné cejcho-
vané půllitry. Ale dlouho se vyprávělo, že pra-
sklá nádoba, ať pohár, půllitr či džbán přinášejí 
předzvěst nějaké nemilé události.

Na fotografii je vchod do budovy U Jelena, kde dříve býval hostinec.
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Kvalitní čištění 
čalouněného nábytku

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 | DIČ: CZ7304152394

•	 Koberce
•	 Pohovky, křesla
•	 Matrace
•	 Interiéry aut

Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

www.cistenikobercuasedacek.cz 

Pozvánka do amfiteátru zámku Líšno
Text a foto: Vendula Šípková

Srdečně zveme všechny milovníky divadla a 
zábavy na divadelní představení pod širým 
nebem. V příjemném prostředí amfiteátru 
zámku Líšno se ve čtvrtek 23. července 2026 

od 19:00 hodin představí skvělá letní komedie 
Všechno je dovoleno.

Příběh nás zavede na chorvatské pobřeží, kam 

míří dva manželské páry. Důvod je radostný – 
jejich děti se mají brát, a tak je nejvyšší čas, aby 
se budoucí příbuzní konečně poznali. Předsta-
va poklidného seznamovacího týdne se však 
hroutí dříve, než stačí vychladnout první káva. 
Idylka se rázem mění v nefalšované balkánské 
peklo a bláznivou válku rodičů, kteří jsou od-
hodláni svatbu za každou cenu překazit.
V hlavních rolích této třaskavé komedie uvidíte 
známé tváře: Iva Šmoldase, Michaelu Kuklovou, 
Miluši Bittnerovou a Miroslava Šimůnka nebo 
Tomáše Krejčíře.

Přijďte si užít příjemný letní večer plný smíchu. 
Aby byl váš zážitek dokonalý, na místě bude za-
jištěno také občerstvení.
Vstupenky v ceně 650 Kč jsou již v prodeji. Za-
koupit si je můžete buď osobně v infocentru, 
nebo pohodlně online z domova v síti QrTicket. 
Doporučujeme s nákupem neváhat, kapacita 
amfiteátru je omezená.

Vezměte rodinu, přátele a přijďte 23. července 
strávit letní večer s kulturou.
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Zámek Líšno otevřen
pro veřejnost

Aktuální informace & dění sledujte na našem
Instagramu a     Facebooku

ZÁMEK
LÍŠNO

Více informací:  Mgr. Filip Píša 771 515 558

infozameklisno@ttpinvest.cz
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